
SECRETARIA MUNICIPAL

LA HIGUERA

ACTA SESIÓN ORDINARIA Í\ 36
2 DE DICIEMBRE DE 2013

CONCEJO MUNICIPAL LA HIGUERA

En La Higuera, siendo las 11,O7 horas , presidente de Concejo Municipal de La Higuera
don Yerko Galleguillos Ossandon da comienzo a sesión, la que cuenta con la asistencia de
los concejales señores : Jorge Caro Gutiérrez, Carlos Saavedra Pozo, Eduardo Ambler
Villalobos, Fernando Contreras Cortés, Karen Carmona Fábrega y Rosita Guzmán Sasmaya
Actúa como secretario Mario Pizarra Bruzzone.

Tabla a tratar :

1,-Observaciones a actas de sesiones ordinarias N° 34 y 35 del 11 y 18 de Noviembre de
2013
2.- Lectura de correspondencia recibida
3.-Exposicíón y Discusión Plan Anual de Desarrollo Educativo Municipal de La Higuera
2014

PADEM
4.- Acuerdos :
4. 1 modificación presupuestaria N° 22/2013 área municipal S 74.702.000
4.2 modificación presupuestaria N° 12/2013 área salud $ 5.601.000
4.3 subvención organización funcional Club de Cueca Raíces de La Higuera $ 300.000
4.4 subvención organización funcional Club Deportivo Unión Punta de Choros $ 300.000
4.5 subvención organización funcional Baile Religioso María del Rosario N° 6 de La
Higuera

$ 300.000
4.6 subvención organización funcional Club Deportivo Sol de Mar de Caleta Hornos

$ 300.000
4.7 Pian Anual de Salud 2014
5. Entrega de informaciones Alcalde
6.- Varios



Presidente Galfeguillos solícita acuerdo para ingresar en punto " Acuerdos ", dos nuevos
para considerar otorgamiento de subvención para las organizaciones Baile Religioso María
del Rosario N° 6 de La Higuera y Club Deportivo Sol de Mar de Caleta Hornos
respectivamente.

En votación se aprueba por unanimidad de concejales presentes, inserción en punto
" Acuerdos " otorgamiento de subvención para las organizaciones Baile Religioso María del
Rosario N° 6 de La Higuera y Club Deportivo Sol de Mar de Caleta Hornos .

En tratamiento de punto N° I de tabla observaciones a las actas de sesiones ordinarias
N° 34 y 35 del II y 18 de Noviembre de 2013 respectivamente; Presidente Galleguíllos
solícita a señores concejales pronunciarse respecto de observaciones a acta de sesión
ordinaria N° 34 del 1 I de Noviembre de 2013 .

Concejal Saavedra dice en página 6, párrafo sexto debe decir "siempre y cuando el ítem lo
permita"

Concejal Saavedra en página 9, párrafo décimo debe ría terminar con " siempre y cuando
el ítem lo permita"

Concejal Caro no tiene observaciones

Concejal Carmona no tiene observaciones
Concejal Contreras no tiene observaciones

Concejal Ambler no tiene observaciones

Concejala Guzmán no tiene observaciones

Presidente Galleguillos no tiene observaciones

Con las observaciones efectuadas, se aprueba acta de sesión ordinaria N° 34 del í 1 de
Noviembre de 2013.-

Presidente Galleguillos solicita a señores concejales pronunciarse respecto de
observaciones a acta de sesión ordinaria N° 35 del 18 de Noviembre de 2013.

Concejal Saavedra no tiene observaciones



Concejal Caro no tiene observaciones

Concejal Carmona no tiene observaciones

Concejal Contreras no tiene observaciones

Concejal Ambler no tiene observaciones

Concejaia Guzmán no tiene ooservaciones

Presidente Galleguillos no tiene observaciones

Se aprueba acta de sesión ordinaria NT 35 del ! 8 de Noviembre de 2013, al no haber
observaciones a la misma

En tratamiento de punto número 2 de tabla, secretario da lectura a correspondencia
recibida

Se da lectura a carta invitación a concejales, fechada el 20 de Noviembre de 2013, a
reunión a efectuarse el día Viernes 22 de Noviembre a las 08,30 horas, invitación que
efectúan funcionarios (24) del Centro de Salud y postas de las localidades de la comuna

Secretario da lectura a solicitud de concejal Jorge Caro Gutiérrez, de fecha 2 de Diciembre
de 2013, que requiere: contrato de trabajo de don Marcelo Godoy pide especificar si tiene
derecho a pago de viáticos, informe de gestión ( mensual o semanal) de antecedentes en
proyectos, detalle conceptual de contratas y honorarios, informe de delegados en
pueblos ( situación de contrato y beneficios

Secretario da lectura a carta de comité de navidad de la localidad de £1 Trapiche, fechada
el 1! de Noviembre de 2013 y dirigida a concejales señores: Caro, Saavedra, Guzmán,
Carmona y Ambler donde solicitan aporte para actividad a realizar en la localidad de El
Trapiche el día 20 de Diciembre destinada a favorecer a 100 menores y donde las
necesidades se radican en bebidas y helados, se pide respuesta antes del 30 de Noviembre
, carta que firma Judis González, presidenta de comité de navidad de El Trapiche .

Concejal Contreras dice no está en listado de concejales a quien se dirige carta y pregunta
'por qué tipo de aporte

Se le comunica que aporte se pide en bebidas y helados

Secretario da lectura a carta de doña Rosa Pórriga, vecina de la localidad de La Higuera
fechada el 21 de Noviembre, que se dirige a Concejo Municipal para dar a conocer
situación que le afecta y que dice relación con no encontrase conectada al sistema que
provee de energía eléctrica a la población y da a conocer que en su oportunidad solicitó
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aporte para conexión a través de empalme correspondiente, dice no contar con los medios
para solventar dicha inversión.

Secretario da lectura a carta fechada el 28 de Noviembre de 2013, de Jorge Navea Toro ,
Presidente de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos Rurales de La Serena , quien la
dirige a concejal Fernando Contreras y este por su intermedio la hace extensiva al Concejo
Municipal de La Higuera , quien solicita apoyo para un proyecto adjudicado como
organización y que involucra entre otras a la comuna de La Higuera , cuyo proyecto
consiste en realizar un diagnóstico de la realidad de seguridad de ios distintos sectores
rurales de las comunas involucradas ; por lo que para ello pide apoyo para convocar a
dirigentes sociales de La Higuera para tener reunión de trabajo y requiere para ello
contar con una dependencia para efectuar la mencionada reunión .

Concejal Contreras reitera solicitud de lugar donde reunirse con dirigentes sociales de la
comuna , para tratar tema de seguridad y poder optar a fondos concursables para este fin;
comenta esta organización cuenta con fondos para trasladar a las personas participantes y
solicita poder atender con coffee break a los asistentes, pide se pueda realizar esta semana
, dice pueden ser 2 a 3 dirigentes por organización , pido a don Mario ( Pizarro) contar con
una relación de nombres de dirigentes, contactos y organizaciones vigentes

Se da término a punto número 2 de tabla, lectura de correspondencia recibida

En tratamiento de punto número 3 de tabla Exposición y Discusión de Plan Anual de
Desarrollo Educativo Municipal Año 2014 (PADEM)

Se presenta Pablo Larrondo Veliz, Jefe de Departamento de Educación Municipal ante
Concejo Municipal y da a conocer los lineamientos del Plan anual 2014 del sector de
educación municipal; proyecta el plan dando a conocer en primer lugar los centros
educacionales denominados micro centros con sus respectivos docentes a cargo para el
año 2014, dice no hay grandes cambios y se potencian las condiciones

Concejala Carmona pregunta por situación de escuelas sin directores tal es el caso de
escuela Pedro Pablo Muñoz

Concejal Saavedra le informa que corresponden las escuelas informadas a escuelas
microcentros, donde se exceptúan las escuelas grandes de la comuna

Concejal Saavedra dice entonces los traslados informados no se realizarían

Pablo Larrondo le da a conocer que no se harían, en un principio había elementos que
daban para pensar en actuar en esa dirección, pero fueron superadas y quienes estaban
liderando continúan exactamente igual, excepto la localidad de Los Morros que tiene para
el próximo año una baja de estudiantes de los 4 que hay 2 emigran y quedan 2 y se está
evaluando que va a suceder con Los Morros.
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Presidente Galíeguiílos da a conocer que en el caso de Los Morros 2 niños egresan de
sexto y quedan dos uno en segundo y el otro en primero, dice no nos gustaría que estos
niños se desarrollen en ambiente tan cerrado, pero las opciones están y son o se mantiene
el profesor o se trasladan los alumnos , hay que buscar (a mejor manera tanto para
nosotros como para ellos, pues van a ser dos niños y van a crecer en un ambiente muy
cerrado, pero se están ofreciendo alternativas a los apoderados

Concejala Carmena dice en el caso de no ser así , aunque quede un alumno hay que
mantener la escuela, son menores de sexto básico

Presidente Galleguillos dice es un tema social, el cómo se desarrollan solos y como se
desarrollan con mas alumnos

Concejal Caro die si están en el Trapiche (escuela internado), es otro roce, otras
costumbres

Presidente Galleguillos dice se están analizando las alternativas, pero los niños sin colegio
no se van a quedar

Pablo Larrondo informa de dotación de escuela José Santos Ossa de El Trapiche , donde
informa que a marzo debe empezar a operar con nuevo director

Concejala Carmona dice son tres los establecimientos que deben llamar a concurso

Pablo Larrondo da a conocer que como explicó en un concejo anterior son dos Pedro
Pablo Muñoz y El Trapiche, Carlos Condell explicó que por razones técnicas vinculadas a la
como opera Alta Dirección Pública , se necesita un profesor que tenga la calificación de
destacado , para efectos de selección , el próximo año se lleva a cabo el proceso para llenar
cargo de escuela Carlos Condell

Concejal Saavedra pregunta si se va a llamar a concurso cargos de profesores

Pablo Larrondo dice también se va a llamar a concurso cargos de profesores a contrata y
normalizar la visión legal

Concejal Saavedra pregunta si sería la intención de considerar a los profesores que tienen
hoy varios años y han dado a conocer su voluntad de continuar, si se hace un concurso
público abierto las posibilidades se pueden esfumar un poco, reitera la pregunta sobre
voluntad de departamento ( educación) y si fuera así se podría pedir la autorización a la
Contraloría para poder hacer un concurso interno

Pablo Larrondo dice la ida y el concepto es empezar por casa y ellos (actuales) tengan la
primera prioridad y no se va a desconocer la entrega de tantos años
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Concejaía Guzmán pregunta cuándo empiezan los concursos para directores

Pablo Larrondo responde que en primera quincena de Diciembre se publica llamado a
concurso a nivel nacional, dice por cada concurso se hace una resolución alcaldicio , se
forma comisión

Concejaía Guzmán pregunta por concurso de profesores

Pablo Larrondo da a conocer que eso sería para mediados del próximo año 2014,
Septiembre, en consideración a que si uno de los profesores no lograse ser elegido
tendríamos dos profesores para un cargo y ahí afectaría el presupuesto, pues tendríamos
al profesor que está en funciones y el que ganó el concurso, eso visualizamos desde el
punto de vista administrativo, la idea es que quien gana el concurso ingrese el año escolar
siguiente, eí año 2015

Concejal Saavedra dice si se hace concurso en Septiembre, eso ocurriría en Octubre
efectivamente tendría 2 profesores , pero si lo hace ahora hay profesores que cumplen
contrato el 28 de Febrero

Pablo Larrondo dice estamos enfocados en los dos líderes que van a direccíonar nuestros
2 establecimientos, que son emblemáticos para nuestra comuna, y propongo sea para el
próximo año 2015, podríamos diferir las fechas, pero no el contexto que afecte y haya 2
profesores a la vez; el espíritu es que no haya este tipo de duplicidad. Ratifica y reitera que
para el I de Marzo están los 2 directores o directoras

Concejal Saavedra dice entonces no habrá concurso de profesores para el año 2014

Pablo Larrondo responde que efectivamente no habrá concurso para el año 2014 y en
propiedad para el 2015, dice hay una ley en el senado en que se gestiona para que pasen
los profesores que han estado por muchos años a través de una ley y no por concursos.

Pablo Larrondo sigue informando de dotación de escuela José Santos Ossa , informa
también de escuela Pedro Pablo Muñoz, da a conocer que jefe técnico titular es don Víctor
Araya , quien hoy da a conocer es director interino , y don Víctor se va en marzo de 2014 y
es nombrado por una comisión que decide la selección de este jefe técnico ..

Concejal Saavedra dice es de confianza del director ( de escuela)

Pablo Larrondo ratifica los dichos de concejal Saavedra, es de confianza del director
( de escuela) ; informa que en el caso de escuela Carlos Condell de Caleta Hornos la
directora Elena Plaza terminó su periodo y se nombró a don Juan Carlos Castro en su fugar
, dice ha sido una buna determinación teniendo en consideración el buen clima de
estudios, clima de cooperación también ha estado presente
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Concejala Carmona da a conocer en Caleta Hornos hay en dotación con 44 horas un
cargo de Inspector General, y en La Higuera no hay Inspector

Pablo Larrondo dice en La Higuera se considera en dotación un cargo de Inspector
General y en Escuela José Santos Ossa y Carlos Condell considera una secretaria

Concejal Saavedra dice no aparece Inspector general en dotación de escuela Pedro Pablo
Muñoz, no aparece el cargo

Pablo Larrondo dice si aparece

Concejal Saavedra si pero con cargo a la SEP

Pablo Larrondo dice pero está la función, eso es como se va a cancelar, vamos a tener
inspector el próximo año

Pablo Larrondo dice continúan las plantas de Integración y SEP, comenta se reconoce un
progreso consistente de la comuna de La Higuera

Concejala Guzmán pregunta por llegada de profesores faltantes

Pablo Larrondo dice han llegado, están contentos y haciendo un trabajo potente, a pesar
de los problemas de comunicación y transporte a los profesores dice hay que
solucionarles ese tipo de problemas. Da a conocer el presupuesto para el año 2014 del
área de educación es de S 1.494.000.000.

Concejala Guzmán comenta informe llegado de la Contraloría a principio de año, y
pregunta si esto se ha subsanado

Pablo Larrondo dice es el informe 46 , da a conocer el 100% de las observaciones fueron
subsanadas entre Marzo y Noviembre de 2013 , por ejemplo se creó cuenta para fondos
SEP , se hizo; se tenia una observación de que nuestra habilitada contable era juez y parte,
y en Marzo se contrató una profesional que tiene una distribución de funciones que
permitió levantar observación, dice recordar una observación en el caso de orientador de
escuela Pedro Pablo Muñoz donde se pedía información por qué recibía un monto
determinado y se le explicó aquello , muchas pasaban por decretos a realizar, se hizo un
trabajo fuerte tanto de funcionarios municipales como del departamento

Concejal Ambler consulta por cuántos funcionarios tiene el departamento

Pablo Larrondo da a conocer que son 156 funcionarios



Concejala Carmena pregunta si presupuesto 2014 considera (as remuneraciones de
directores

Pablo Larrondo afirma que eso es así y se considera en presupuesto 2014

Concejal Caro pregunta si tiene considerado recursos para retiro de funcionarios para este
año 2013

Rabio Larrondo dice está contemplado la gran parte, faltan los cinco millones y fracción de
don Víctor Araya Arqueros, que tendría que ser un traspaso de recursos municipales

Concejal Saavedra dice se pagaría el faltante con aporte municipal, pues el cálculo no era a
febrero, era al momento Mayo o Junio (2013)

Pablo Larrondo da a conocer eso sería lo referido a Padem 2014

Concejal Saavedra pregunta por plan de acción, pues dice lo podríamos ver en comisión,
dice lo leyó y se han producido cambios como lo de educación media, eso hay que
modificarlo, pues eso hay que aprobarlo la próxima semana

Pablo Larrondo dice en el caso de cambios o situaciones que no se van a considerar, hacer
las adecuaciones pertinentes, como caso de enseñanza media

Presidente Galleguilíos dice se juntan ustedes como comisión de educación la próxima
semana

Se da término a punto 3 de tabla Exposición y Discusión Padem 2014 por Jefe de
Departamento de Educación don Pablo Larrondo Veliz

En tratamiento punto número 4 de tabla Acuerdos, Presidente Galleguilíos en 4.1
modificación presupuestaria N° 22/2013 por $ 74.702.000, solicita a secretario dar lectura
a solicitud de modificación presupuestaría hecha llegar en su oportunidad a señores
concejales.

Presidente Galleguilíos pregunta si hay consultas de señores concejales

Concejal Caro en ítem 22-04-010 materiales para mantención y reparación de inmuebles
en que dice " por la compra de diversos materiales de construcción para la realización de
trabajos de reparaciones diversos con motivo celebración aniversario comunal en diversas
localidades "; pregunta si esto es para las 7 localidades

Presidente Galleguilíos dice tiene por fin colocar un árbol de pascua grande por localidad
Mas la ornamentación de los pueblos
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Concejaía Carmona dice si nos fijamos dice subtítulo 22- ítem 04 son $ 13.000.000 que
ingresarían , aunque venga desglosado por $ 2.000.000, $ 5.000.000, mas $ 2.000.000 y
eso va todo al mismo ítem , comenta eso lo dijo don Carlos ( SaavedraJ , si el ítem da ,
puede requerir otra cosa y no se va a hacer la mantención , la compra de neumáticos

Concejal Caro dice de su conocimiento está que se le hizo cambio de neumáticos al
camión de la basura hace dos o tres semanas

Presidente Galleguillos dice son dos camiones de basura

Concejal Caro pregunta si están trabajando los dos

Presidente Galleguillos dice en Enero va un camión de basura a Punta de Choros

Presidente Galleguillos dice cuál es la pregunta

Concejaía Carmona dice la preocupación es que vamos a destinar $ 13.000.000 para el
ítem 22-04 y después usted puede comprar

Presidente Galleguillos dice porque necesito tirar plata en esa subasignación

Concejaía Carmona pregunta en el 21 -04-004 Prestaciones de Servicios Comunitarios por
$ 6.000.000 si por ese ítem se pagan sueldos, remuneraciones y eso a lo mejor no va a ir
destinado como fue en la modificación que hicimos en Septiembre cuando preguntamos
por qué ítem se le pagaba a la señora Inés (González) y el encargado de finanzas
respondió di¡o que era para eso ; esto es para inyectarle recursos para remuneraciones ,
aunque aquí no dice que es para remuneraciones, dice que es para " la cancelación de las
contrataciones de diversos artistas durante...."

Presidente Galleguillos pregunta cuándo he dicho yo que es para remuneraciones

Concejaía Carmona dice por ese mismo ítem se pagan remuneraciones

Presidente Galleguillos dice, si pero por ese mismo ítem se hace la contratación de artistas,
no podemos hacerla por otro ítem, no puedo inventar un ítem para ese fin

Concejaía Carmona pregunta por los $ 20.000.000

Presidente Ga//egui/fos dice los $ 20.000.000 son para fiesta de navidad y don Sergio Díaz
se basó en los gastos históricos del año pasado para hacer la propuesta de modificación,
aunque dice no vamos a gastar lo mismo que el año pasado, tenemos contratados a dos
grupos por $ 1.200.000 y $ 1.000.000



Conceja/a Carmona dice nosotros aprobamos ¡os $ 20.000.000 y eso significa gástelo
porque está aprobado

Conceja/ Caro dice nosotros estamos para resguardar los recursos

Concejala Carmena dice cuánta plata se gastó el año pasado en el aniversario, solo "La
Noche" se llevó cerca de $ 10.000.000 y debido a eso fuimos criticados fuertemente,
queremos una celebración de calidad nadie lo puede negar. A mí lo que me preocupa es
insertar esos millones de pesos en un solo ítem y por qué tan altas modificaciones que
usted nos presenta alcalde, y nos mete muchas cosas en una sola modificación, creo que
podrían ser menores

Se presenta don Sergio Díaz jefe de finanzas ante Concejo Municipal

Sergio Díaz da a conocer que las modificaciones se tratan de hacer por el mes completo, si
hay mayores ingresos hacerlo dentro del mes

Concejala Carmona pregunta ¿antes cómo se hacían don Sergio ( Díaz) ?

Sergio Díaz da a conocer antes se hacían muchas, muy seguido y reclamaban porque se
hacían muy seguido

Presidente Galleguillos dice nosotros una vez aprobamos una de $ 268.000.000

Sergio Díaz da a conocer a veces hay periodos en que hay más ingresos que en otros y
ojalá se pueda hacer una sola al mes por mayores ingresos, distinto es cuando Megan para
un proyecto en ejecución porque eso hay que hacerlo rápido

Concejala Carmona pregunta por ítem 21-04-004 prestaciones de servicios comunitarios ,
se pagan honorarios

Sergio Díaz da a conocer es para contratación de personal a honorarios y para
contratación de artistas, en el caso de no facturar y si emite factura tengo que pagarle por
servicio de de eventos

Concejala Carmona pregunta por los $ 20.000.000

Sergio Díaz da a conocer que como alcalde no estaba, yo me guié por el año pasado,
entonces ese vaior a lo mejor está elevado, pero ahí se contrata personas que proveen
juegos, alimentos, contratados para navidad, dice se puso ese monto de acuerdo a ío
pagado el año pasado, pero no se olviden que como les dije a fin de año se va a hacer una
modificación y a lo mejor ni se van a ocupar las platas, me van a quedar en el ítem pero sin
gastarse
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Concejala Carmena dice lo que me preocupa es que si nosotros aprobamos la
modificación, el alcaide puede gastarse los S 20.000.000

Sergio Díaz dice vamos a tener reunión mas tarde y ver cuáles son las actividades a realizar

Concejala Guzman dice esta modificación no va a ser la última modificación

Sergio Díaz da a conocer que el saldo que nos llega el 3 I de Diciembre es complicado, por
el tema del paro nos llegó un aporte de $ 781.000 y normalmente nos llegan S 15.000.000
, nos llegan derechos de agua nos llegan distintos valores , estamos con el tema de
permisos de circulación , hemos tenido mayores ingresos , hemos tenido dos
modificaciones y viene una tercera , tengo como S 3.000.000 y tantos millones de ingresos
e ingresados más o menos S 2.700 aun faltan como $ 400 a $ 500 millones y eso será
saldo inicial de caja por mayores ingresos , ha habido mayores ingresos por patentes
mineras, permisos de circulación , lo que es bueno ; las modificaciones parten en
Septiembre y a fin de año aumentan

Presidente Galleguillos dice se ha estimado los gastos respecto del año pasado y no vamos
a gastar lo equivalente a 2012

Concejal Saavedra dice por qué no mantener el nivel de artistas del año pasado, por
ejemplo Tommy Rey , dice la gente va a quedar súper contenta y agradecida y nunca
había vistió tan llena la plaza , por qué no puede ser, puede ser perfectamente , la gente
que dice no quiero mas fiestas que crítica ahí está siempre

Concejal Caro dice tu no estás acá para despilfarrar la plata

Concejal Saavedra dice cada cosa y cada recurso tiene su ítem

Concejal Caro dice te voy a dar una referencia de Los Vilos, cuando Markarian entró en Los
Vilos el municipio no tenía plata y pasa que los tipos para poder moverse tienen que pagar
de su bolsillo

Concejal Saavedra dice aquí no pasa eso..

Concejal Caro dice no quiero tener esa experiencia que se malgaste y eí municipio no
tenga plata en un tiempo mas

Concejaí Saavedra dice los funcionarios han tenido la oportunidad de capacitarse donde
antes no iban, los concejales han tenido la posibilidad de capacitarse a otros lugares con
recursos municipales es igual es un gasto , pueden decir el concejal Saavedra andaba en
Castro el otro día, anda paseando por allá eso pueden criticar, el concejal Caro andaba en
Cuba , pero no he escuchado críticas , dice estas cosas la gente no las critica , si el alcalde
dice que no va a gastar lo que dice que no va a gastar hay que creerle
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Presidente Galleguillos dice vamos a terminar el año con saldo positivo a favor muy a favor,
lo dijo el jefe de finanzas, a favor muy a favor no es la misma historia de de Los Vilos , no
le debemos a nadie

Concejal Caro dice lo digo derechamente, sin ponerme la camiseta ni nada, aquí está
Sergio f Díaz), presente tenemos que darle las gracias a la administración anterior que dejó
el municipio sin deudas sí o no Sergio

Sergio Diaz responde que si

Presidente Galleguillos dice vamos a terminar este el año pasado igual que el año pasado,
y hemos hecho muchas cosas

Concejal Saavedra dice y se han hecho mas inversiones, se han traído mas de 300 millones
de pesos para construir sedes, multicanchas, plazas

Presidente Galleguillos dice tenemos una cantidad de proyectos con distintos fondos
hemos hecho un campeonato de fútbol, tenemos listos los contratos con los artistas , mas
los artistas locales

Concejal Saavedra dice el año pasado fue muy buen valorado lo de orquesta para el año
nuevo en la plaza, yo lo escuché

Presidente Galleguillos dice instalaremos en las localidades árboles de pascua para que lo
adornen y al mejor lo premiaremos con una orquesta para el año nuevo y así hacemos
participe a la comunidad, eso lo hicimos el año pasado por $ 500.000

Concejala Carmona pregunta si eso se donó

Presidente Galleguillos dice eso fue cuando asumimos

Se retira jefe de finanzas don Sergio Díaz

Presidente Galleguillos solicita acuerdo en 3.1 modificación presupuestaria en área
municipal N" 22/2013 por $ 74.702.000
En votación:

Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro rechaza
Concejala Carmona rechaza
Concejal Contreras dice hecha la explicación por don Sergio Díaz aprueba
Concejal Ambler aprueba
Concejala Guzmán aprueba
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Alcaide Gaííeguiííos aprueba

Con el voto a favor de concejales : Saavedra, Guzmán , Ambler y Contreras mas voto a
favor de alcalde Galleguillos y votos en contra de concejales Caro y Carmona , se aprueba
modificación presupuestaria N° 22/2013 en área municipal por $ 74.702.000. Acuerdo N°
155.-

En 3.2 de, Acuerdos presidente Galleguillos solicita acuerdo por modificación
presupuestaria N° i 2/2013 por 5 5.60 3.000

Concejala Carmona dice el problema con notas de deméritos es que esto también es
responsabilidad de la jefa de departamento, pues debió haber contratado hace 6 meses a
educadora de párvulos , pues es la profesional encargada de hacer prueba psicomotora a
menores que entran en programa , dice es preocupante pues convenio Chile Crece
Contigo es ley y dice municipio debe cumplirlo

Presidente Galleguillos dice se ha recuperado ya el 50%

Concejal Saavedra dice en texto de modificación debería ser "personal no contratado",
en vez de decir " personal contratado "pues a esa fecha no había personal contratado ,
dice concordar con concejala Carmona pues es importante la atención primaria ,
programas son importantes , es importante dar respuesta a la gente , para mi es grave
devolver recursos , hay plazos establecidos , y es considerado para proyectar año 2014,
me parece correcto hacer sumario

En votación:

Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro aprueba
Concejal Carmona aprueba
Concejal Contreras aprueba
Concejal Ambler aprueba
Concejala Guzmán aprueba
Presidente Galleguillos aprueba

Con el voto a favor de concejales : Saavedra, Guzmán , Ambler , Contreras Caro y
Carmona mas voto a favor de alcalde Galleguillos, se aprueba modificación presupuestaria
N° 12/2013 por $ 5.601. Acuerdo N° 156.-

En 4.3 Presidente Galleguillos solicita acuerdo para aprobar subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Club de Cueca Raíces de La Higuera " por $ 300.000

En votación :
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Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro aprueba
Concejal Carmona aprueba
Conceja! Contreras aprueba
Concejal Ambler aprueba
Conccjala Guzmán aprueba
Presidente Galleguillos aprueba

Con el voto a favor de concejales: Saavedra, Guzmán, Ambler, Contreras Caro y Carmona
mas voto a favor de alcalde Galleguillos, se aprueba subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Club de Cueca Raíces de La Higuera " por $ 300.000.
Acuerdo N° 157

En 4.4 Presidente Galleguillos solicita acuerdo para aprobar subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Club Deportivo Unión Punta de Choros " por $
300.000

En votación :

Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro aprueba
Concejal Carmona aprueba
Concejal Contreras aprueba
Concejal Ambler aprueba
Concejala Guzmán aprueba
Presidente Galleguillos aprueba

Con el voto a favor de concejales: Saavedra, Guzmán, Ambler, Contreras Caro y Carmona
mas voto a favor de alcalde Galleguillos, se aprueba subvención a organización
comunitaria de carácter funcional ""Club Deportivo unión Punta de Choros " por
$ 300.000. Acuerdo N° 158

En 4.5 Presidente Galleguillos solicita acuerdo para aprobar subvención a organización
comunitaria de carácter funcional " Baile Religioso María del Rosario f\ 6 de La Higuera "
por $ 300.000

En votación :

Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro aprueba
Concejal Carmona aprueba
Concejal Contreras aprueba
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Concejaí Ambler aprueba
Concejala Guzmán aprueba
Presidente Galleguillos aprueba

Con el voto a favor de concejales: Saavedra, Guzmán, Ambler, Contreras Caro y Carmona
mas voto a favor de alcalde Galleguillos, se aprueba subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Baile Religioso María del Rosario N° 6 de La Higuera
"por $ 300.000. Acuerdo N° 159.-

En 4.6 Presidente Galleguilfos solicita acuerdo para aprobar subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Club Deportivo Sol de Mar de Caleta Hornos "por
$ 300.000

En votación:

Concejaí Saavedra aprueba
Conceja) Caro aprueba
Concejal Carmona aprueba
Concejal Contreras aprueba
Concejal Ambler aprueba
Concejaía Guzmán aprueba
Presidente Galleguillos aprueba

Con el voto a favor de concejales: Saavedra, Guzmán, Ambler, Contreras Caro y Carmona
mas voto a favor de alcalde Galíeguillos, se aprueba subvención a organización
comunitaria de carácter funcional "Club Deportivo Sol de Mar" de Caleta Hornos " por
$ 300.000. Acuerdo N° 160.-

En 4.7 Presidente Galleguillos solicita acuerdo para aprobar Plan Anual de Salud Año
20J4

Concejala Carmona solicita presencia de personal de salud para conocer ciertos montos a
los que se llega

Se presenta Marianela Zavala encargada de finanzas de departamento de salud quien
hace entrega de antecedentes respecto de cálculos

Conceja/ Saavedra consulta por horas planta respecto de contrata, que se habría regulado
con concursos públicos

Marianela Zavala dice estamos cumpliendo con un 79,3 %
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Gonce/ala Carmena pregunta si se llamará a concurso el año 2014, por ejemplo e! cargo
de contador

Concejala Carmona pregunta si llegó respuesta de servicio respecto de propuesta de
dotación de salud

Marianela Zavala dice hasta ahora no ha llegado nada , y ellos la aprueban

Concejala Carmona dice nosotros también tenemos que ver con aprobar dotación,
conocemos la realidad como el caso de contratar un ingeniero, pregunta si se mejora la
salud con un ingeniero en la comuna

Presidente Galleguillos dice para mantener tener programas, crear software de control de
gestión, de compras

Concejala Carmona dice se aumenta un solo paramédico y se requerían dos

Presidente Galleguillos dice un paramédico es exclusivo para esterilización

Concejala Carmona dice para casos de postrados debería haber un paramédico para eso ,
tenemos la tasa mas alta de postrados

Concejala Carmona si se dice vamos a traer un nutricionista, un oftalmólogo, un oncólogo
, contemos con profesionales que nos puedan ir mejorando la salud

Presidente Galleguillos dice lo vamos a ir haciendo paulatinamente

Concejala Guzmán dice se pedían dos paramédicos , y no se consideró el informe de
director de centro , por qué no hacerlo, como el tema de ingeniero dice no estoy de
acuerdo, tampoco con un tercer asistente social,

Presidente Galleguillos dice creo quedó clarito cuando lo explicamos, dice tenemos todos
los días reclamos de la gente y este caso va a tener una labor definida para recoger quejas

Concejala Carmona dice no va a funcionar como usted dice

Concejal Ambler dice en el centro de salud esto lleva años , todos pelean, todos hacen lo
que quieren

Presidente Galleguíllos dice hemos tratado de ser lo mas flexible con la gente de salud, y
son testigos de eso pero cualquier cosa no vamos a atender, no voy a ronda .

Concejal Ambler dice hay gente que pasa allá , ha habido concejales que pasan todo el
día parados allá (̂  C^M /̂ñOnr^^^ .



Concejala Carmona pregunta f a concejal Amblen1 si cree que es correcto que un poblador
vaya a fiscalizar a la posta de Caleta hornos , comenta se hizo una denuncia por escrito
Caleta Hornos , si la funcionaría está trabajando o no y eso se vio en la reunión técnica , la
paramédico se sintió afectada por la visita de esta persona , yo creo que el aícalde tiene
antecedentes de esto, pues don Carlos Flores estuvo presente en esta reunión como
alcalde reunión, hay una cantidad de denuncias contra la señora Leonor [ Ortega) ;
comenta casos como el de requerimiento de kínesiólogos de compra de oxígeno y
donde de departamento se les dice " si te compramos la semana pasada"

Marianela Zavala dice fue testigo de situación en que se le consultó a kinesiólogo algo
puntual por parte de Zinnia

Concejala Guzmán dice no sabe por qué pasa

Concejal Saavedra dice el rol de asistente social es ser catalizador de esto y no hay que
admirarse con el rol fiscalizador de un ciudadano

Concejala Carmona dice es que no es cualquier ciudadano

Presidente Galleguillos dice pero diga el nombre ..

Concejala Carmona dice no muchas gracias

Concejal Contreras dice en salud hay problemas y hay que eliminar el descontento que
existe; 'hay criticas con la jefe de departamento comenta situación producida con
anotaciones de demento, hay descargos y argumento ; y como dice la concejala Guzmán
para que vemos esto si no podemos hacer nada

Concejala Guzmán dice no estar a favor de nadie , pero me preocupa que la señora
Leonor ( Ortega) no esté acá , pero escuchamos una sola parte , este es un tema de
departamento y no lo vamos a mejorar asi

Concejala Carmona dice no hay disposición de reparar las cosas, subsanar las
observaciones, no está la disposición yo creo

Concejala Guzmán dice la pregunta es cómo podemos apoyar

Conceja/ Saavedra el tema es complejo , pues ha ido aumentando desde que asumimos ,,
cuando me llegó la invitación a la reunión , yo a alcalde le di a conocer mi opinión de los
funcionarios del consultorio salud, acordamos dar garantías , yo veo aquí el nivel de
remuneraciones y creo que es bueno , se les han otorgado otros beneficios y a la
primera de cambio los funcionarios dicen me paro, , yo creo que hay insensibilidad , el
compromiso con la gente creo que es nulo , yo le decía a alcalde si hay personal a
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contrata, revisar los contratos , hace dos meses que no van a Punta Colorada , y el
municipio le responde con articulo 45 o le responde con horas extraordinarias , le
responde con remuneraciones , hay funcionarios y funcionarías con su grado de
responsabilidad y creo que jefatura debe aplicar cirugía mayor y ver quien está
cumpliendo como corresponde y quien no está cumpliendo como corresponde y para eso
hay mecanismos para

Concejala Carmona dice jefatura debió haber enviado carta comunicando de su término
de contrato el 31 de Diciembre, en caso de no tener continuidad; hay que adelantarse a lo
que va a venir , comenta se demoraron seis meses en contratar una educadora de
párvulos y contratar 10 personas, por ejemplo para eliminar 10 funcionarios y traer gente
nueva, y los traerá en corto plazo; todas estas cosas influyen en los funcionarios, como la
carta de la señora Leonor (Ortega) donde les informaba de que en el mes de Noviembre
no se iban a pagar los viáticos; dice el que los funcionarios del departamento se paguen
desempeño difícil

Presidente Galleguillos pregunta en qué afecta al resto de los funcionarios eso

Concejala Carmona dice que no les corresponde, unos dicen que se los pagaban y se lo
quitaron y a otros no se les ha pagado desempeño difícil; hay un desastre en ese tema

Marianela Zavala dice que Carolina (Ahumada) y Luisa ( Opazo) pidieron que a Ximena
ampuero se les suspendiera el pago a hasta saber si le correspondía el pago al igual que
a Juan Paycho ; a los funcionarios del departamento se les ha pagado siempre, se le
pagaba a la secretaria que había antes que Zinnia , su hermana ( de concejala Carmena),
se le pagaba a Sergio Ortíz porque vienen adosados al centro , son por horas no por
vínculo con establecimiento , pero se adosaba , el caso de Germán Carmona no Iñe
correspondía pues Chungungo es estación médico rural se le tuvo que seguir pagando
aunque no correspondía

Concejal Saavedra dice por qué seguir pagando, si no corresponde

Marianela Zavala dice respondieron , la señora del servicio que en el caso de Germán
Carmona se le siguiera pagando venía en nómina y venían los fondos para el, pero el
servicio dijo solo pagar por este año , pero no debía pagarse ;

Concejal Saavedra eso se lo dijo una funcionaría del servicio, ¿ pero de la Contraloría ?
Marianela Zavala dice se requieren tres requisitos copulativos para pagar, que vengan sus
horas en nómina , que estén dentro de dotación y que vengan en nómina que servicio
manda , les pagamos a todos los que venían en nómina , nosotros veníamos en nómina ,
paramédicos se adosan a postas más cercanas

Concejala Guzmán pregunta por qué dicen que al departamento no le corresponde
Marianela Zavala dice porque no estamos físicamente en el centro de salud
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Concejala Guzmán dice a mi me interesa la gente, y yo (o hice saber en esa reunión, me
preocupa el que hace dos meses no se hagan rondas médicas en Punta Colorada

Concejal Saavedra dice cuando los funcionarios van a paro, cualquier servicio cuando
quieren se les paguen sus de remuneraciones , se recupera , creo que hay un error de
departamento ; dice por el nivel de remuneraciones de funcionarios de salud comparados
con otros funcionarios en el municipio , hay funcionarios en los jardines infantiles, en las
escuelas , biblioteca en el municipio y están al pie del cañón y con ese nivel de
remuneraciones es para que cualquiera esté conforme , creo que hay que apelar a eso a la
buena voluntad que ha tenido el municipio y que trabajen como corresponde de una vez

Concejala Carmena dice las remuneraciones están por ley desde que parte la carrera
funcionaría

Concejal Saavedra y usted cree que están mal , comparen por ejemplo cuánto gana ei
administrador municipal y cuánto gana un paramédico

Concejal Contreras pregunta si corresponde que en paro anden haciendo propaganda en
vehículos, alusivas a vamos al paro

Presidente Galleguillos dice eso es ilegal y se hará el sumario correspondiente

Concejal Contreras dice es lo que percibí, pero pensé que estaban autorizados

Marianela Zavala dice nosotros somos como anfibios no somos para algunos casos
funcionarios de salud, los funcionarios son nuestros compañeros, se íes pagan todos sus
derechos y se mantienen al día, yo no gozo cuando el funcionario gana menos peleamos
con el servicio; he ido a reuniones técnicas y se les ha explicado uno por uno, pero que
pasa cuando uno ve las marcaciones y no hay nada marcado y se molestan cuando se les
descuenta

Concejala Carmena pregunta por qué dice la liquidación de sueldos de los dos asistentes
sociales aparecen como Chile Crece Contigo y contempla uno el programa

Marianela Zavala dice se contrató a Hermógenes como Chile Crece Contigo y cuando
Miriam (Ossandón) salió con post natal Hermógenes asumió funciones de Miriam y se
contrató a Angélica Ahumada Ossandón en Chile Crece Contigo , hay que eliminarlos no
es fácil eliminarlos del sistema computacional dice son cosas consensuadas con ellos , no le
influye en sus remuneraciones

Presidente Galleguillos lo que importa es lo contable y no se paga, no lo que dice la glosa

Concejala Carmona dice la liquidación debe decir por que programa se paga
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Concejal Saavedra dice fa concejala tiene razón hay una dualidad; pregunta si están los
decretos como corresponde

Concejal Ambler dice hay un virus, hay mucho odio, hay mucho rencor, alcalde usted va a
tener que cortar cabezas

Presidente Galleguillos dice haberles dicho que me la iba a jugar por ellos que esperaba
me respondieran y se me cuestionaba por ser muy blando con eiios, cuando la gente está
sin atención se le echa la culpa al alcalde y detrás a los concejales, los problemas
personales que tengan con la dirección no deben incidir en la atención de público

Concejal Carmona dice nosotros fuimos a reunión; no estamos a favor de la señora Leonor
ni en favor de los funcionarios, queremos que los problemas se solucionen

Concejal Ambler, se acuerda del problema de la huelga, se conversó por Karen para que
no fueran a paro y se fueron igual a paro, la gente del consultorio, dice esa gente hace lo
que quiere, esa gente está abusando con el alcalde y con nosotros también

Concejala Carmona dice para nosotros lo que va a prevalecer es la atención a la
comunidad, que son los afectados

Presidente Galleguillos pregunta en que afecta si el departamento se paga desempeño
difícil

Concejal Saavedra dice en nada si se les paga todo lo que les corresponde, y usted
(Marianela Zavala) tendrá que devolver si no corresponde que le paguen y ni siquiera
tendrían que saberlo, porque yo no se lo que gana mi colega, ni me interesa

Concejala Carmona dice se sabe por ley de transparencia

Se retira de sesión Marianela Zavala encargada de finanzas de departamento de salud

Concejal Saavedra dice remuneraciones son buenas y eso que no están turnos Sur y
extensión horaria, dice comparados con un profesor con 30 horas gana $ 580.000 y se
tiene que pagar movilización, no tiene horas extraordinarias ni nada

Concejal Caro pregunta en que quedó el tema de viáticos

Presidente Galleguillos dice la Contraloría determinó que no corresponde, pero si se hace
un decreto, se paga
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Concejala Carmona dice que las personas de programas no corresponde se pague viático,
y se respondió que todos tenían derecho a viático, dice hay que regularizar todo como
corresponde alcalde

Concejala Carmona dice debió habérseles comunicado el término de sus contratos a fines
de noviembre

Concejal Saavedra dice si el contrato dice fecha término contrato el 31, el 31

Concejala Carmona dice no los de código del trabajo, hay que avisarles con 30 días de
anticipación, si la persona no recibe su carta puede decir a mi no me han

Concejal Ambler dice legalmente hay que comunicar

Concejal Caro dice los contratos son a plazo fijo

Concejal Caro pide a alcalde revisar remuneraciones de personal auxiliar de escuelas y
poder mejorar esa situación, pues ganan muy poca plata sería correcto ver ese tema y en
2014 mejorar sus remuneraciones

En votación :
1

Concejal Saavedra aprueba
Concejal Caro aprueba
Concejala Carmona rechaza
Concejal Contreras aprueba
Concejal Ambler aprueba
Concejaia Guzmán rechaza

Con los votos a favor de concejales Saavedra, Caro, Contreras y Ambler mas el voto a favor
de alcalde Galleguillos y los votos en contra de concejalas Carmona y Guzmán se aprueba
Plan Anual de Salud Año 2014 . Acuerdo N° 161.-

Se da término a punto 4 de tabla, Acuerdos

En tratamiento de punto número 5 de tabla, Presidente Galleguillos entrega informaciones
a señores concejales.

Secretario hace entrega de copia de minuta técnica de 2 proyectos en ejecución
Construcción Plaza Punta de Choros y Construcción Sede Club Deportivo Los Pumas de la
Higuera

Presidente Galleguillos informa de que a modo de información se someterá a acuerdo la
entrega en comodato de terrenos municipales en Punta de Choros en favor de la
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Asociación Gremial de Pescadores de Caleta Punta de Choros, estaba entregado en
comodato al comité de bienestar de La Higuera, pero este no hizo uso del terreno
comodatado

Concejal Contreras dice tener dudas respecto de la superficie que se entrega versus la
realidad física

Presidente Galleguillos dice hay un uso de terrenos por parte de comunero vecino por lo
que el terreno que la comunidad entregó originalmente no es hoy en realidad

Se da término a punto 5 de tabla , entrega de informaciones alcalde

Concejal Caro pregunta por catastro comunal de sillas de rueda, burritos y bastones se
requieren, esto a través de Asociación de Municipios Rurales

Presidente galleguillos da a conocer se requirió de esta información a adultos mayores,
salud para contar con esta información

En tratamiento de punto número 6 de tabla varios , Presidente Galleguillos solicita en
circunstancias especiales , postergar y no tratar punto 6, Varios

Por la unanimidad de concejales presentes en sesión , se aprueba moción de Presidente
galleguillos en orden de no tratar punto Varios en ésta sesión .

Presidente Galleguillos, siendo las 14,19 horas pone término a sesión

Mario Pizarro Bruzzone
Secretario Municipal
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